

在日本出场30分钟,没得洗!

梅西的路人缘还会回来吗?

这是医学奇迹吗?2月4日,梅西因肌肉伤势缺席了迈阿密国际对中国香港明星联队的比赛。2月7日,在迈阿密国际对神户胜利船的表演赛中,阿根廷人第60分钟替补出场并完成了多次精彩过人,短短三天便从1分钟都不能踢恢复到可以出场半小时,你是认真的吗?

本版撰稿 特约记者 谢勤德

梅西在对神户胜利船的赛前新闻发布会上尝试解释:“在沙特的第一场比赛中,我感觉到内收肌不太舒服,这也是为什么我提前被换下了。第二场比赛我踢了几分钟,主要是为了测试一下自己的肌肉,看看感觉如何。那场比赛开始前我做了核磁共振,结果显示内收肌没有受伤,但有水肿,感觉不太好,所以我想通过比赛来测试一下。”

“然后,我们来到了香港,参加了公开训练,但肌肉不适的感觉一直存在,对我来说这很难,所以我无法参加在香港的比赛。今天下午我们会进行训练,我会再测试一下自己,在我的感觉比前几天好多了,能否出场取决于恢复情况,说实话我也不知道能不能参加这场比赛。”

最终结果是梅西不仅参加了,而且是在第60分钟就替补出场,出场时间比在沙特的第二场比赛对阵利雅得胜利时还要多,当时他直到第88分钟才替补出场。

然而,有运动及健康学专家指出如果梅西真是因为内收肌不适无法在香港出场,那么他绝无可能短短三天

后又生龙活虎地回到场上。“在日本的比赛中,高速跑动、加速传球这样他全部都能做到,梅西用身体语言告诉大家,此次他不在中国香港出场并不是身体状况的问题,而是其他问题。”

此外,梅西官方微博也发表声明,称梅西未在香港出场是因为腹股沟受伤:“很遗憾因为腹股沟有伤没能在香港站的友谊赛中出场,我的患处发肿并有痛感。”

随即,《健康时报》便发文科普指出腹股沟拉伤短期内很难恢复,其中一级腹股沟拉伤通常不会限制活动,恢复时间在两到三周;二级腹股沟拉伤限制跑动与跳跃等活动能力,恢复期两到三个月;三级腹股沟拉伤恢复时间需要四个月或更久。

中国香港体育、演艺、文化及出版界立法会议员霍启刚则发文表示:“昨天留意到梅西在日本的记者招待会上,亲自两次提及自己在香港没有受伤,只是有些不适,听到那一刻,简直让人难以置信,这也就代表着他的‘伤势’并不是严重到不能上场。而球队教练在香港时却以梅西受伤为由不安排他上场,声称希望球迷谅解。我们是该相信马蒂诺(教练)还是该相信梅西呢?是谁在撒谎?”

梅西有商业自主权 迈阿密国际管不了

为什么迈阿密国际会如此纵容梅西?难道他们不知道梅西这么做会严重影响俱乐部声誉吗?难道他们就管不了梅西吗?

答案是还真管不了,梅西去年夏天之所以选择加盟迈阿密国际,一个重要原因就在于后者同意给他商业自主权,这次迈阿密国际的中国香港行与原定于3月的阿根廷队中国行,主办方支付的费用都是由两部分组成的,一部分是给迈阿密国际和阿根廷足协,一部分是直接给梅西。

而这次迈阿密国际中国香港行的主办方 Taler Asia 公司正好又是门外汉,本职工作是发行时尚杂志举办各种时尚活动,操办足球赛事属于

跨界,这次迈阿密国际中国香港行,主办方只与迈阿密国际达成了相关协议,并没有与梅西团队达成相关协议。

结果就是主办方与迈阿密国际约定了梅西除了参加比赛外,还应该参与与中国香港特别行政区行政长官握手、交流等环节,但实际上梅西在和迈阿密国际签约时就谈好了,是否参加此类商业活动是由他自己说了算的。

所以最后中国香港特区文体旅游局要求迈阿密国际让梅西向球迷发表讲话或是上台领奖作为弥补时,迈阿密国际只能向梅西传达,并没有要求他必须这么做的权力,这完全就是梅西自己的选择。



“对不起”三个字就这么难说出口?

就如梅西所说,伤病可能发生在任何一个职业球员身上,如果梅西真受伤了,不能在香港出场无可厚非。但现在根本问题并不在于梅西是否真的受伤了,而在于他与迈阿密国际在比赛前后的一系列行为。

此次迈阿密国际中国香港行的主办方是 Taler Asia 公司,根据该公司发表的公开声明,他们与迈阿密国际签署的协议中约定梅西、阿尔巴、布茨克斯与苏亚雷斯只要没有受伤,就都需参加这场比赛。

“周日(2月4日)比赛开始前,在迈阿密国际主教练提交签字的官方球队名单中,梅西、苏亚雷斯、布斯克茨与阿尔巴都进入了替补名单,Taler Asia 因此相信梅西和苏亚雷斯有机会出场。上半场结束后,迈阿密国际管理层表示梅西因伤无法出场,我方立即将此消息通知了中国香港特区政府,并在下半场敦促迈阿密国际管理层,要求梅西向球迷发表讲话,但最终无功而返。”

值得一提的是,让梅西向球迷发表讲话是中国香港特区文体旅游局的要求,局长杨润雄指出当发现梅西下半场没有登场后,文体旅游局立即要求主办方尽快安排梅西登场,主办方的回应是梅西因伤不能出场。

“在比赛结束前10分钟,主办方再次确认梅西不能出场。最后,我们再次向主办方提出了一些补救的措施:包括梅西可不可以亲自对球迷做出一些交代,或者代表球队接受奖杯等。但最终都没实现。”杨润雄说。

即便迈阿密国际方面所说的是真的,梅西确实有伤,将他列入比赛名单是为了保留最后的可能,看会不会有奇迹出现,而非故意欺骗球迷。但该如何解释梅西连向球迷做

出交代或代表球队接受奖杯都不愿意呢?

不久前,利雅得胜利中国行出现过类似情况,C罗受伤无法出场,俱乐部和球员的应对方式并非所谓的等一个奇迹,而是直接宣布比赛延期,C罗不仅出席了新闻发布会还主动拿起话筒向中国球迷道歉。相比较而言,颁奖时梅西就在场内,就算他不愿意向球迷致歉,象征性地举起奖杯不过举手之劳,为什么也不愿意呢?

更令人愤怒的是直到三天后对神户胜利船的比赛前新闻发布会,梅西才公开就缺席比赛事件做出回应,而无论是在新闻发布会上,还是之后通过微博发文,阿根廷人始终只是表示“很遗憾”,表示“希望有一天我们会回来”,始终没有向球迷道歉,“对不起”就这么难说出口吗?

按照原定计划,下个月梅西还将与阿根廷队一起来到中国进行两场比赛,分别是在杭州奥体中心对阵尼日利亚队,与在北京工人体育场对阵科特迪瓦队,两场比赛将在3月18日至26日之间进行,具体比赛日期尚未确定。

2023年6月15日,阿根廷队曾在北京工人体育场与澳大利亚队进行了一场热身赛,那也是阿根廷队夺得卡塔尔世界杯冠军后的首场海外比赛,即使最贵票价达到了每张4800元,但还是被球迷一抢而空。

因此,在选择今年3月国际比赛日比赛地点时,阿根廷足协第一时间想到了中国,最开始阿根廷足协的想

法是和中国队以及一支欧洲球队各进行一场热身赛,只是由于中国队3月份有两场世预赛任务,分别是3月21日客场对阵新加坡队与3月26日主场迎战新加坡队,不可能有额外时间迎战阿根廷队,最终两个对手确定为尼日利亚队与科特迪瓦队。

但现在,这两场比赛能不能按期进行被打上了一个大大的问号。有媒体人透露这两场比赛99%可能取消,阿根廷队中国行主办方的官宣取消和后续相关品牌的解约会陆续到来。随后,杭州滨江奥体中心运营有限公司工作人员表示:“(是否取消)暂时还没有定下来,等确定的话官方平台会发布的。”

此外,中国足协官方网站已经删除了与梅西相关的所有新闻,更有消息称中国足协已经暂停与阿根廷足协的相关合作,如果消息属实,阿根廷队对阵尼日利亚队与科特迪瓦队的两场比赛也就不具备在中国举办的最基础条件。

本周四,中国香港入境事务处召开回顾2023年工作记者会,中国香港入境处处长郭俊峯在被问及作为防止不受欢迎人士来港的部门,日后是否会拒为梅西批发签证时指出——每一位旅客到港也是按现行法律与政策来处理是否准许入境,不就个别人士的情况作评论,但“市民的不满我都理解”。

